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Урок за 12 април 

Дайте на Цезаря и на Бога 

Ключов стих: „А Исус им отговори и рече: 
Дайте на Цезаря това, което е на Цезаря, и 

на Бога това, което е на Бога. И те се чудеха 
на Него.“ 

Марко 12:17 

Избрани стихове: 
Марко 12:13-17 

И ние се чудим на мъдростта и ученията на Исус. 
Нашият ключов стих е станал част от ежедневния 
език в различни християнски страни. Две 
хилядолетия след като Исус е изрекъл тези думи, 
те все още резонират като велика истина. 

В контекста на ключовия стих виждаме как 
фарисеите и геродеите, които се мразеха помежду 
си, се обединяват, за да подведат нашия Господ. 
Думите им бяха лицемерни. „И изпратиха при Него 
някои от фарисеите и някои от геродеите, за да Го 
хванат в капан с думите Му. И те дойдоха и Му 
казаха: Учителю, знаем, че си истински и не се 
съобразяваш с ничието мнение. Защото не се 
влияеш от външния вид, а наистина учиш Божия 
път. Законосъобразно ли е да плащаме данъци на 
Цезар, или не? Трябва ли да ги плащаме, или не?“ 
(Марко 12:13,14). Думите им бяха лицемерни, 
дълбоко вкоренени в сърцата им. Те нито за миг не 
вярваха, че Исус „наистина учи Божия път“. 
Разбирайки злите им мотиви, Исус отговори: „Защо 
Ме изпитвате, лицемери? Покажете Ми данъчната 
монета. И те Му донесоха един динарий.“ (Матей 
22:18,19). Фактът, че фарисеите и геродеите Му 
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донесоха динарий, беше още едно доказателство 
за тяхното лицемерие.  

Еврейският шекел беше монетата за данък за 
храмовото служение. Денарият беше римска 
монета. Римският данък се плащаше в денарии. 
Недоброжелателите на Исус, като имаха тази 
монета в кесията си и я предложиха вместо 
шекела, показаха, че самите те вярваха, че е 
законно да се плаща данък на Цезар. 
Следователно претенциите им бяха лъжливи. 

Вземайки монетата в ръцете Си, Исус я показа на 
всички. Той попита: „Чий образ и надпис е това?“ 
Те Му отговориха: „На Цезар.“ А Исус им отговори 
и каза: „Дайте на Цезар това, което е на Цезар, и 
на Бога това, което е на Бога.“ И те се чудеха на 
Него. (Марко 12:16,17). Евангелието на Матей 
добавя, че след това „те Го оставиха и си 
тръгнаха.“ (Матей 22:22). Те бяха попаднали в 
собствения си капан; заговорът им се провали и е 
записан като поучителен пример за вековете. 

Като християни в днешния объркан свят, ние се 
сблъскваме с поляризиращи въпроси относно 
практикуването на нашата вяра. Противоположни 
философии се опитват да използват Писанието, за 
да подкрепят своята позиция. Когато сме изтеглени 
в много различни посоки, Христос и Неговите 
учения остават нашата котва. Нека първо служим 
на Бога, нашия Създател. Нека следваме простите 
учения на Исус за любов към Бога и любов към 
ближните. Нека обичаме дори враговете си! Исус 
каза: „Казвам ви, които слушате: Обичайте 
враговете си, правете добро на онези, които ви 
мразят, благославяйте онези, които ви проклинат, 
и се молете за онези, които ви злоупотребяват. На 
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онзи, който ви удари по едната буза, предложете и 
другата. И от онзи, който ви отнема намета, не му 
отказвайте и туниката.“ Лука 6:27-29 

Златното правило осветява с блестящата си 
светлина пътя на нашето ежедневно ходене. 
„Както искате хората да постъпват с вас, така и вие 
постъпвайте с тях.“ (Лука 6:31). Нека отдадем на 
„Цезар“ това, което му се полага по закон, и 
отдадем на Бога всичко, което е наше. 
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